

MAGYARORSZÁGI HÁLADÁSBERT

Előfizetési ár helyben házhoz fordva vidékre postán küldve
 Egész évre 19.20 P
 Fél évre 9.60 P
 Negyed évre 4.80 P
 Egy hónamn 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁGI FELTÁMADÁSBERT

Megjelenik minden nap
 Szerkesztőség és kiadóhivatal V. kerület, Kötéptemplom-utca
 Telefonszám: 141.

Ma délután 4 órakor érkezik Gossmann Ferenc püspök Kecske métre

A gyertyás körmenet alatt kivilágítják a nagytemplom bejáratát

A Kath. Egyházi Énekkar jubileumi ünnepségét, az orgonaszólamot és Szent Imre-ünnep bevezető akta ma délután folyik le Gossmann Ferenc püspök megerkezésével.

A püspök fogadtatásán megjelenik az állomáson a város vezetője és a r. kath. egyháztanács. A bevonulás a Nagykerületi-után történik a plébániára, majd a templomban következik az ünnepélyes fogadtatás.

Ma este 8 órakor a Kath. Egyházi Énekkar szerenádát ad dr. Szabó Iváné zászlonának.

Vasárnap reggel 9 órakor püspöki szentmise, orgona- és zászlonzenés. Délután 11 órakor jubileumi diszkógyűlés a városgha színterében; este 8 órakor hangverseny a színházban.

Hétfőn reggel 9 órakor püspöki szentmise, fél 11 órakor Szent Imre jubileumi diszkógyűlés a plébánia gimnázium udvarán. Délelőn 1 órakor ebéd. Hétfőn 5 órakor orgonabemutató ünnep a nagytemplomban. Műsor: 1. Bach J.

S.: Tocata és Fuga d-moll; orgonán játsza Antos Kálmán orgonaművész, a szegedi fogadalmi templom karagya. 2. a) Schubert: Szálló szívünkbe, b) Demény: Népm., magyar népm., c) Kodald: Szent Imre-ének. Előadja a Kath. Egyházi Énekkar. 3. a) Enrico Bossi: Melódia, b) E. Bossi: Imvocezione, c) Antos: Cantilena az f-moll szonátából; játsza Antos Kálmán, 4. a) Mozart: Ave verum corpus, b) Szent-Gály: Sanctus, c) Oberhoffer: Jubilate Deo; Énekl: a Kath. Egyházi Énekkar. 5. Liszt Ferenc: Fantázia és Fuga, játsza Antos Kálmán.

Este fél 7 órakor gyertyás körmenet a közeli útszerte. A körmenet alatt a nagytemplom bejáratát vilnyánckörökkel fogják kivilágítani.

A háromnapos nagyszabású ünnepségek rendezése minden előkészületet megtett a teljes kör érdekében. A vezetőség kéri a lakosságot, hogy az ünnepségek tartamára bologozzák fel házaikat.

Bethlen miniszterelnök és Rothermere lord találkozása Velencében

Bethlen miniszterelnök, aki csütörtök éjjel a római gyorsvonattal utazott el Nyagykiszárról, az újságírók előtt kijelentte, hogy Velencében tölt néhány napot, azután Genfba utazik a Népszövetség konferenciájára, ahol gróf Apponyi Alberttal találkozik s együtt képviselik a tanácskozáson Magyarországot.

Értesüléseink szerint a pénteki nap folyamán Velencében megérte Rothermere lord és Bethlen miniszterelnök találkozás. Rothermere lord kíséretében Ward Price és Kiss Ferenc szexkorszó voltak. Bethlen miniszterelnök pedig feleségével érkezett Velencébe. A miniszterelnök és a lord a mai napot is együtt töltik, hogy megbeszéljék az aktuális kérdéseket. Pénteken este Rothermere lord vasárnapi adott Bethlen miniszterelnök tisztelőre az Excelsior szállóban.

Hat nap alatt 102 vagon gyümölcsöt exportáltak Kecske métről

— Szilva 40, szőlő 37, alma 23, vágott baromfi 2 vagon —
 Az őz beállítási rohamos érik egyik nagy exportterményünk; a esemeszőlő. A helyföldi nagyobb szállításon kívül tekintélyes mennyiségű esemeszőlőt exportáltak a kereskedők külföldre is, főképpen Bécsbe.

Hat nap alatt, vasárnapig szombatig 102 vagon gyümölcsöt exportáltak Kecske métről. 40 vagon szilvát, 37 vagon szőlőt, 23 vagon almát és 2 vagon vágott baromfit indítottak el a pályaudvarról.

Vasárnap 16 vagon gyümölcsöt szállítottak el. Budapestre 1, Bécsbe 2, Csehszlovákiába 1 vagon alma, Bécsbe 1, Csehszlovákiába 1, Németországba Szobon át 2, Lengyelországba 1 vagon szilva, Bécsbe 6 vagon szőlő, Németországba Szobon át 1 vagon vágottbaromfi ment.

Hétfőn 15 vagon az export. Bécsbe 1, Csehszlovákiába 2 vagon almát, Budapestre 2, Csehszlovákiába 3, Németországba Szobon át 2, Lengyelországba 1 vagon szilvát, Bécsbe 4 vagon szőlőt szállítottak.

Keddén 18 vagon gyümölcs hagyta el a pályaudvart. Almából Budapestre 1, Ausztriába 1, Csehszlovákiába 1 vagon alma, Budapestre 2, Csehszlovákiába 2, Németországba Szobon át 3, Lengyelországba 2 vagon szilva, Bécsbe 7, Németországba Szobon át 1 vagon szőlő ment.

Szerdén 23 vagon az export. Almából Bécsbe 1, Csehszlovákiába 3, Németországba Hegyhalmton át 1, Szobon át 1 vagon, szilvából Budapestre 2, Csehszlovákiába 4, Németországba Szobon át 2 vagon, szőlőből Bécsbe 7, Németországba Hegyhalmton át 1 vagon, Angliába 1 vagon vágottbaromfi ment.

Csütörtökön 15 vagon gyümölcsöt szállítottak el. Ausztriába 1, Csehszlovákiába 1, Németországba Hegyhalmton át 1 vagon alma, Budapestre 2, Németországba Szobon át 3 vagon szilva, Bécsbe 6, Németországba Szobon át 1 vagon szőlő ment.

Pénteken 13 vagon gyümölcs hagyta el a pályaudvart. Almából Budapestre 1, Ausztriába 1, Csehszlovákiába 3, Németországba Szobon át 1 vagonnal szilvából Németországba Szobon át 3 vagonnal, szőlőből Csehszlovákiába 1, Németországba Szobon át 3 vagonnal szállítottak el.

A teherautó összetört egy gyümölcsrel rakott széles kocsi az országuton

Kecskés Sándor alpári fuvaros tegnap a késő délutáni órákban széleskocsival 15 mársa gyümölcsöt akart behozni Kecske métre.

A tisztai országuton, amikor a vőrostól mintegy 25 km-re voltak, egy teherautó jött felénk szemben. Az autó szabálytalanul hajtva belerohant a széleskocsi oldalába. A kocsit teljesen összetörté, a gyümölcsöt kiborította és az egyik ló hátsó két lábát eltörté.

Az országúti karamból kővetkezében az autó is megsérült és nem folytathta tovább útját. A szerencsétlenség színhelyére tömegbő megérkeztek a csendőrök, akik pontosan felvették a tényállást és az autó sofőre ellen folyamatba tették az eljárást.

Meghalt a ceglédi titokzatos szurkálás második áldozata is

Megirtuk, hogy vasárnap éjszaka Cegléd nyílt utcáján ismeretlen egyének megfáradták és leszúrták Dávid Elekot és Szabó Antalt, akiket a verekedés után gyávan az utcán hagytak és elmenekültek.

A két súlyos sérültet csak hajnalban találták meg és azonnal beszállították őket a ceglédi kórházba. Dávid Elek az életveszélyes sérülések és a nagyfokú véreszeség miatt csütörtökön meghalt. Kihallgatni nem lehetett. Barátja,

Szabó Antal pénteken szintén követte társát, életveszélyes sérülések halálát okozták.

A vizsgálóbíró a boncolás és a vizsgálat fogantatására Ceglédre utazott. A boncolás adatai szerint mindkét sérült halálát a rendkívül súlyos has-, máj- és gyomorsérülések okozták.

A ceglédi rendőrség széleskörű nyomozást indított a titokzatos gyilkosok felderítésére.

Kecskemét is felír a kormányhoz a hadigondozottak helyzetének javítása és a hadikölcsönök valorizációja ügyében

Kecskemét h. város közönsége érdekes átiratot kapott ma Miskolc város törvényhatóságától. Miskolc közgyűlése a hadiügyek, hadiközpontok és hadiárnyak helyzetének javítása, valamint a hadikölcsönkötvények méltó valorizációja érdekében feliratot fordult a miniszterelnökhöz és hasonló állásfoglalásra kérte Kecske métről is.

A felirat rúmatat arra, hogy a hadigondozottak ügye nemcsak szorosan vett nemzetvédelmi ügy, mely a hazáért hősi áldozatokat hozott polgárok megélhetését hivatott biztosítani, hanem igen fontos szociális kérdés is. A gyér összegt járulékok a hadigondozottak megélhetésén nem kevesek biztosítást és különösen az övezgek és árvaik sanyilk ezt a helyzetet, akik családfelelőseiket vesztették el s a nekik nyújtott támogatásokat kis összegűből a legelémbe szükségüket sem tudják fedezni. Beszükre a letmnáson biztosítási állami feladat, amely sürgős és gyors megoldást igényel.

Hasonló a helyzet a hadikölcsönkötvények ügyében is és szükség van arra, hogy akár rendeleti, akár törvényes úton oldják meg a valorizációt, hogy a vagyonukat vesztett és akárhányazon nyomorba jutott kölcsönvegyzők megfelelő kamtszolgáltatáshoz jussanak.

HIREK

1930 szeptember 7. Vasárnap. Katholikák: E. 13. Kassai vt. — Protestáns: E. 12. Reg. — Izraelita: 5690. Elul 14. — Nap kel 5 óra 25 percek, nyugsík 6 óra 30 percek. — Hold kel 6 óra 37 percek, nyugsík 4 óra 19 percek.

1930 szeptember 8. Hétfő. Katholikák: Kis Boldogasszony. — Protestáns: Mária. — Izraelita: 5690. Elul 16. — Nap kel 5 óra 27 percek, nyugsík 6 óra 28 percek. — Hold kel 6 óra 32 percek, nyugsík 5 óra 27 percek.

1930 szeptember 9. Kedd. Katholikák: Kály. Péter. — Protestáns: Ádám. — Izraelita: 5690. Elul 16. — Nap kel 5 óra 28 percek, nyugsík 6 óra 26 percek. — Hold kel 7 óra 07 percek, nyugsík 6 óra 33 percek.

A Meteorológiai Intézet jelelt délután 1 órakor: Járásztól derült idő várható hétfőnként.

A győgszerárak közül szeptember hónapban Tóth István (Kath. hérbáz), Fördös Lajos (Kürucz-ter) és Zmay Pál (Nagykőrösi-né) győgszerárta tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— Lapunk legközelebbi száma Kisasszony ünnepe miatt kedden délután a rendes időben jelenik meg.

— A művésztelep tervei a Nemzetközi Építészeti Kongresszus díszalbumában. Budapestten most tanácskozik a 12. Nemzetközi Építészeti Kongresszus, amelynek rendezői művészi díszalbumban foglalták össze a legnevezetesebb magyar épületek fényképeit. Ebben az értékes sorozatban helyet foglalt a Jászky és Szivessy műépítészek által tervezett kecskeméti művésztelep 5 fényképe is. A díszalbumot a Nemzeti Szalonban állították ki.

— Esküvő. Csomák Erzsébet és Trauz László m. kir. honvédtiszt főhadnagy. I. hó 10-én, szórón délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a rom. kath. nagytemplomban.

— Meghívó. Az OMKE kebelében egyesült textilkereskedők I. hó 7-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Kereskedői Kaszinó helyiségében értekezletet tartanak.

— Eljegyzés. Marossi Libót eljegyezte Nyíri Miklós.

— Új és rendkívül jelentős Mercedes-Benz győzelem. A Stuttgart 260-as típusú Mercedes-Benz gépkocsi egy újabb óriási sikert biztosított a Mercedes-Benz márkának. A lengyel 18 órási csillagutazás, mely Katowicza irányult, a legérősebb nemzetközi konkurrencia mellett diadalhoz segítette von Jungenföldt bárót, aki 260-as gépjével az összes első díjakat megszerezte, miközben 1821 km-t, a leg hosszabb út-utonalat abszolválta és 72 km-rel a legjobb átlagot érte el.

— A Magyarországi Munkások Rokkant-és Nyugdíjgyezetének kecskeméti fiókjánál a szokásos havi befizetés nem f. hó 7-én, hanem 14-én lesz a rendes időben.

— A felsőkereskedelmi végzetek VI. nemzetközi kongresszusán résztvevők kecskeméti kirándulása alkalmával a helybeli szövetségek és közgazdasági érdekeltségek által szeptember 10-én rendezendő ebédre, mely a Kereskedelmi Kaszinó dísztermében 1 órakor lesz. Jegyek Adorján Károly tanárnál a női felsőkereskedelmi iskolában vagy pedig Tóth Imréné IV., Rákóczi-út 6. sz. alatt 4 pengőért vehetők át.

* Csempé, fayencalap, kerámiz Rosenbaum cégél. 1453

— A KTE—KAC mérkőzés holnap, vasárnap délután 5 órakor lesz a KTE-pályán.

— Hőmérőskélet. A Mezőgazdasági Szakszék jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskélet maximuma árnyékban +25.4 C°, minimuma +12 C°, reggeli hőmérséklet +15.3 C°, talaj +9.5 C°.

* Eredeti Elemiszer Drill vetőgépék Szegedi-cégél. 1932

— A Magyar Élelmiszer Kiviteléi Cégek Országos Szövetsége I. évi szeptember hó 8-án, hétfőn délután 4 órakor a nagykereskedelmi Kaszinó helyiségében Bessenyei Zénó országgyűlési képviselő elnöklete alatt nagygyűlést tart. Ezen a nagygyűlésen megvitatják mindazon kérdéseket, melyek a magyar mezőgazdasági termékek és termények kivitelének fejlesztéséhez szükségesek. A határozati javaslatokhoz, melyeket a kormányhoz terjesztnek fel, hozzászólnak majd e nagygyűlésen az OMKE, a Kereskedelmi és Iparkamara, a Mezőgazdasági Kamara stb. kiküldöttjei. A szövetség vezetése ezúton kéri a helybeli és környékbeli élelmiszerkiviteléi foglalkozók kereskedőket, hogy a nagygyűlésre a gyűlés fontosságára való tekintettel azonos teljes számban megjelenni szükségesnek.

PERTRIX

VÉDŐJEGY

Szárazelemek és telepek zeblámpa és anódtelpek számára.

Teljesítményük felülmúlhatatlan.
Mindezen szakszolgálaton kaphatók.

Földes Pál textilgyári igazgató szervezte Budapestben a kommunistákat

A rendőrség elfoirta a vezetőkét

A főkapitányság politikai osztálya már napokkal ezelőtt megállapította, hogy a Budapestben szervezkedő kommunista csoportok szeptember 6-án, szombaton tüntetésre készülnek. Széleskörű nyomozás után megállapította a rendőrség, hogy a sojtrendzerben működő kommunisták hol találkoznak s így sikerült szerdán este letartóztatni a szervezkedés két irányítóját. Földes Pál 35 esztendő textilgyári mérnököt a Magyar Posztógyár Rt. igazgatóját és Révész Árpád cukorkaalkészítő munkást. Az őrizetbe vett Földes Pál lakásába kommunista propagandaműveket találtak, valamint röprakatokat, melyek arra igazgatták a Budapestben élő kommunistákat, hogy szeptember 6-án véres tüntetést rendezzenek a főváros uttóivalnál. A hákutatás után Földes Pál beismerő vallomással tett s ennek alapján büntésait is sikerült a rendőrségnek ártalmatlanná tenni.

— Felhívás a kecskeméti vitőkehez. Értésítem felhívást, hogy I. hó 9-én, kedden este 6 órakor a városkíza kis tanácstermében vitői értekezletet tartok, melyre — a tárgy fontosságára tekintettel — teljes számú megjelenés kérek. Székkapitány.

— Mihó Ida énektanárnő szeptember 1-én a tanítást újból megkezdte. Jelentkezni lehet naponta délelőtt 11—1 óig, délután 4—6 óig Széchenyi-körút, Szili-villa.

— A KTE boxolót értesíti a tréner, hogy a tréningeket újból megkezdte s a tréningnapokon pontos megjelenés kér.

— A katonatelepi autóbúszajárt szeptember 7-től utashíány miatt megszűnik.

— Felhívás a KTE bírközőkhöz. Felhívom a KTE összes bírközőt, hogy a hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton, a rendes tréningnapokon teljes számban jelenjenek meg a közeli versenyre tekintettel. Szakszolgálatvezető.

— A viláig legutósabb képeslapja. Laptársunk, a Tolnai Világlapja, amely halveszár embert foglalkoztatott üzemeiben, olyan fundamentális változást eszközölt, amely példótalan a lapkiadás történetében. Ezt a változást nemcsak a tartalom szemben, hiszen ottól a népszerű képeslapnál több mint három évtizeden keresztül megszoktuk a meglepéseket, megszoktuk azt, hogy a jobb a legjobbat és árban a legolcsóbbat adja. Harmine esztendőn keresztül több mint félmillió ember tartozott Tolnai Világlapja táborába, de az olvasók egy része a kegyetlenül mostoha viszonyok miatt elmaradt. Ezeket az olvasókat akarja most a Tolnai Világlapja visszatartani, amikor a szeptember 7-iki számlót kezdve a lap árt 60 fillérről 24 fillérré lesz állította. Ezzel szemben a lap terjedelmé és tartalma semmit sem változott, sőt még jobb és ezúttal két folytatásos regényt is közöl az eddigi külön bekötött regényművellet helyett. Nincs Európában vagy Amerikában Tolnai Világlapjánál olcsóbb lap, mert 24 filléret szinte lehetetlen 64 oldalas képeslapot adni. Tolnai Világlapja azonban a lehetetlent is megkísérelte és ez sikerült is neki.

— M. Fehérvári Judit okl. énektanár, a m. kir. Operaház volt tagja, az izraelita templom orgonistája, ének-és zongoratanítást szeptember 1-én újból megkezdte. Lakása: Szarvas-utca 4. 2306

— Az iparostanulók beírása f. hó 4-én befejeződött. A tanítás az I. és II. főosztályokban 9-én délután 4 órakor, a III. és IV. osztályokban szeptember 10-én délután 4 órakor, a léányoknál az összes osztályokban szeptember 9-én délelőtt 9 órakor kezdődik.

— Epekő-, vesekő- és hólyagbetegség, valamint azok, akik húgsavasság sok túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keszervíz használatát mellett állapotuk enyhítését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfira hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó és ezért sérvbajknál és prostatabetegségknél is ajánlják. A Ferenc József keszervíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

KTE—KAC bajnoki futball-mérkőzés vasárnap délután a KTE-pályán.

* Zeneművészeti főiskolai végzettséggel vállalja kezdők és haladók szakszerű zongoratanítását Bőzsa Béline Baktay Matild. Jelentkezéket fogad naponta délután 3—6 óig Székány-utca 1. sz. alatt. 2404

— A „Tudor” Akkumulátor Rt. új üzemével. A „Tudor” Akkumulatórgyár Rt. budapesti gyártóléberendezéket szárzelemek gyártására, főleg rádió-anódtelpek és zeblámpák részére, úgyhogy a jövőben akkumulátorok kívül így szárzelemek is fog forgalomba hozni. E célra a németországi fővárosy érdékközséghez tartozó Pertrix cég. Industrie szabadalmazott gyártókat foglalkoztat, mely egyrészt mány Németországban legkibeb von elterjedés és amelynek előnyei más gyártmányokkal szemben a hosszabb ráktartóhatóság, nyugalmi állapotban nagyobb magához-tér (regeneráló) képesség, emellett nagyobb teljesítmény. A Pertrix gyártmányának elektro-állóságát főleg annak a következménye, hogy a horganyelektrodt most szármak helyett más keroztály hasznát fel. Ez az eljárás a gyakorlatban oly kitűnően bevált, hogy Németországban, Angliában, Dél-Amerikában és a keleten a többi gyártmányt túlszárnyalva. 2363

— A KAC összes játékosait felkéri a vezetőség, hogy ma, szombaton este 7 órakor a Dunszt-tele helyiségben tartandó játékosértekezleten okvetlenül jelenjenek meg.

* Lőszert mindenki Gyenes Útódánál vegyen. 2288

* Zongoratanítók szeptemberben ismét megkezdem. Novendékekkel vállalko gyakorlással is. Sárközy Ilona 1. Bathány-utca 11. 2350

— A KULTURA könyv-és papírkereskedelmi telepházunka 66. Telefonrendeléseit azonnal szállítjuk.

MOZI

Vasárnap 125, 347, és 349 órakor

ZORO ÉS HURU

főszereplésével:
VŐLEGÉNYEK INKOGNITÓBAN
vigjáték 10 felvonásban,

GYÉMÁNT

BANDITÁK

drama 6 felvonásban

Hétfőn 125, 347, 349 órakor
Kedden 347 és 349 órakor

GRETA GARBO

szenzációs filmje:

VÉGZET

drama 10 felvonásban.

Hat szép léány szállást keres

Vigjáték szenzáció 7 felv.

Főszerepben: Verebes Ernő, Jenny Jugó és George Alexander

Heti műsor:

Vasárnap: Zoro és a háziáznézők — Gyémánt-banditák.
Hétfő—Kedd: Greta Garbo: Végzet — Hat szép léány szállást keres.

Ne siessünk a szürettel

Meg kell várni, míg jól beörik a szőlő

Az idei rendkívüli hőség és szárazság következtében jóval korábban érik a szőlő, mint más években. Sok helyen a csemege-szőlő után a borszőlő érése is nagyon előrehaladt, sőt egyes fajták már közel vannak a teljes megéréshez. Többen érdeklődtek lapunk szerkesztőségében, hogy az idén korábban lesz-e a szüret, mint máskor s az iskolai szüreti szünet idejét megállapították-e már.

A Szőlősgazdák Egyesületének vezetősége még nem foglalkozott a szüret időpontjának kérdésével és így az iskolának sem tett meg javaslatot a szüreti vakáció kitűzésére vonatkozólag. Egyébként az a vélemény alakult ki ebben a kérdésben, hogy a szőlősgazdák igen helyesen teszik, ha nem sietnek a szürettel, mert megfelelő, jó minőségű csak a teljes beérés után érhető el, már pedig a tapasztalat szerint csak a jó minőségű must és bor talál vevőre a lecsökkent forgalmú borpiacban.

Az igen korán érő és esetleg rothadó fajtákat természetesen korábban, külön ajánlatos leszüretelni.

Öt százalékkal esett a tüzelőanyagok ára

Aki csak teheti, már most igyekszik beszerezni téli fa és szén szükségletét

Ilyenkor nyár vége felé, az őszi közbűben szomorúan mered elénk a nagy kérdőjel, milyen lesz a tél? Minden család fő szorongása gondol a télre, a téli tüzelőanyag-szükségletnek beszerzésére. A hosszú, kemény tél alaposan kiéri a tárcákat, míg az enyhe és rövid tél bizonyos megtakarítást jelent a tüzelőanyagban. Sajnos, a bekövetkező tél hosszának, hidegnek, szélességnek ígérkék. Bár ne teljesednének be ezek a jóslatok! — mondja erre mindenki, kivéve talán a tüzelőanyagkereskedőket.

A kecskeméti fa- és szénkereskedőknek egyébként már igen sok fogyasztó lekötődés téli szükségletét. A legtöbb előjegyzés dorogi és tatái szénből történt. A kereskedők az ősz beállásával remélik a forgalom élénkülését. Pannaszoknadnak, hogy a nyáron, a cséplési idény alatt kevés szemet adtak el, mert a legtöbb helyen szalmavá fűtöttek.

Érdekes összehallást kaptunk arról, hogy most, a beszerzés idején, milyen árak uralodnak a fa- és szénpiacban. Az idei árakat a tavalyiakhoz összehasonlítva az alábbi táblázat mutatja:

Műszünként	1929-ben	1930-ban
hasábfá	4.20	3.80
aprófa	4.60	4.40
dorogi szén	5.80	5.40
tatái szén	5.40	5.20
poroszszen	7.60	7.60
koks	8.60	8.50
brikett (tojás) szén	5.50	5.40

Amint az összehallásból láthatjuk, a tüzelőanyagok ára 5—10 százalékkal esett. Azonban ha esett is a fűtőanyagok ára, még mindig nehez a beszerzés kérdésének megoldása a szegény embereknek, akik a legnagyobb gondjallal a tüzelőanyag beszerzésére kereskedőket. S még nehezebb kérdés azoknak, akiknek nincs keresetük.



AZ ŐN ŐZSI
NAGYTAKARÍTÁSÁNÁL
VIM
MINDENT TISZTÍT
KÁDÁT, MOSDÓT, TÜKRÖT, CSEMPÉT.

Kis bűnösök nagy tragédiája

Pillanatfelvételek a fiatalkoriak bíróságán

A megtévedt, a visszaeső és a mai kor fiatal bűnözője

A legszebb és a legnehezebb bírói munka tagadhatatlanul a fiatalkoriak bíróságáé. *Abány ügy, anyai probléma* vetődik fel napoként, annyiszor kell megválogatni a törvény szűk keretei között azokat az eszközöket, melyekkel a bűnbe esett fiatalok a dolgos társadalom részére megmenekül. A bűnöző fiatalok statisztikájából mindig következtetni lehet nemcsak a társadalom, hanem a kor erkölcsére is és ennek előrehaladását után szomorúan kell megállapítani, hogy — a fiatalok statisztikája az idén soha nem tapasztalható arányokot ölt. A háromöt év közötti időkben voltak hasonló jelenségek, amikor a száztíz-ötödöd család kör meglazult családi fegyelme és nevelése nagy tömegben szállította a bíró elé az apátlan kis bűnözőket, akikre az anyai gond nem tudott eléggé felügyelni. Ezután egy ideig öröndetnek, nagyarányú javulás következett, hogy most újabb felszökken a statisztika a háború utáni, sőt még ennél is hatalmasabb számszoklopokra. Ma már az a helyzet, hogy az ország nevelő- és juttatásintézei nem tudják befogni a beutalt fiatalokat és az egyébként egyre működő patronázs-munka sem képes ellátni a kellő és egyedül célravezető felügyeletet. A fogház pedig, amelyhez pedig csak a legvégső és igen ritka esetben nyúl a bíróság, nem a javító, de egyenesen fertőző hatással van a fiatalokra.

Lássunk ezen szomorú adatok előrehaladását után néhány sablonos képet a fiatalkoriak bíróságának tárgyalósobájából úgy, amint egy délutáni rövid órái alatt elénkrajzolódott.

Szegedi kis gyereket kezénel fogva vezet az anyja a fiatalkoriak bíráló elé. Tiszta, csinos kis ruha van rajta, az anyja ünneplőbe öltöztette a mai tárgyalásra, mely bizonyosan referénciáztat, inó pontja lesz életének. A vasúton fogta meg a kaluzt, amikor éles bicikáljával éppen lenyisszantotta a vasúti kocsik ablakának bűrből készült felhúzó szíjait. Mindjárt melegeben két nagy pofont kapott büntetésül, most pedig meg bíróság elé is állították érte.

— Hát miért tetted? Szükséged volt rá? Látd, most szegyet hoztál édesanyád fejére — kezdte el a jóakarattal korholást a bíró. A gyerek szépeges keserves sírással erősödött, de szó nem jött ki az ajkán. Amikor a bíróság elé szűles böbeszeddel magyarázni, hogy jó gyerek a fia, sohasem csinált ilyesmit, biztos a többi fiútól látta.

A MÁV képviselője büntetést és a kár megtérítést kéri. A bíróban küzdökdi a kegyelem a paragraffokkal. Végül is még egy hosszú, böles prédikáció az ítélet, de a jelen esetben *felér a lesgzigorúbb jogházbüntetéssel.*

Jön a másik, de már fogházzal áll mögötte. Kartonruhás, jóltú anyja csendesen meghöngödi a sárokbán. A fiú magas, nyurga, legalább 25 évesnek látszik, pedig még nincs 16 sem.

Bágyadt szemét mély, kék karikák övezik, kezét sűrűn rakja szája elé, amikor elfojtotton szárazakat köhint.

Az ügye a legelsővábbak közé tartozik. Már megírta az aszói elnökválasztást, de olyan jól viselkedett, hogy tavalyi karácsonykor feltételeesen hazaezengedett. Otthon asztalosnak akarták adni, mert a javítóban erre a mesterségre fogták és az irás szerint meglopó ügyességét árult el belőle. A fiú azonban nem akart dolgozni, kétszer is megszökött mesterül. Azt mondata, hogy tanulni szeretne, végül is néhány hónapig otthon ténlenkedett. Egyszer aztán, amikor szűlet otthon magára hagyták, megkereste a disznófalban érejtett kulcsot, felnyitotta a szűbőftöket, ellopva apja össekuporgaltat 150 pengőjét és felutazott hű Budapestre.

A fővárosban, a bűn Telesi-teri piacán, minden bizonyán fiatalokri olvasmányok hatása alatt, egy *biciklit és egy revolvert vásárolt*, majd beült mindenekbe. Minden pénzét mozira költötte. A körüton fogták el, mikor egyik cimborájával közelharcot vívott.

— Így volt — mondata minden megindulás nélkül, amikor a bíró felolvasta bűnlajstromát.

— Miért tetted? Hiába volt a javító? — kérdezte a bíró.

— Megtévedtem — felelte, de hangjából a megbánás legkisebb értele sem csendült ki. — Azt a gyereket meg azért itóttam le, mert azt kibáthta, hogy „jétojvalj, jétojvalj”.

Még csak ennyit mondott hossz faggatás után pesti szargonlat:

— Nagyon kis volt rám rügva a rendőrség... Az anyját is előhívatták a sárokból. Nem kívánta fia megbűntetését, csak azt kérte, hogy vigyék vissza a javítóba.

— Csökölj kezet jó anyádnak — mondata a bíró újabb prédikáció után, mert most ő szabadított meg a fogháztól.

A kézesök elmaradt és az anyai „megbocsátás” ebből állott:

— *Haza pedig többé vissza ne gyere!* Már el kell költözni a faluból, mert miatt mindenki utjal mutogat rénk.

A bíró visszavitté a fiút a javítóba és csend.

az új
ujlaki
pala

MINŐSÉGE, GAZDASÁGOSÁGA
FELÜLMULHATATLAN
NAGYBÁTONY-ÚJLAKI
EGYESÜLT IPÁRMŰVEK RT.
BUDAPEST, VILMOS-GÁSZAR-UT 32.

Autó- és motorkerékpár-

pneumatik

gölgő gyártmányú, friss, garanciával, autófelszerelési díj valasztékban nagy áronként

legolcsóbban beszerezhetők

Nagy József

autópneumatik és alkatrészek szaküzletében
Budapest, VI, Andrássy-út 34.
Telefonszám: Interurbán 221—97, 285—63.

Makulatura

(újságpapír)

olcsón kapható
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplon-köz

desen, végtelen szomorúsággal megjegyzi, amikor az ör a bűnös mögött betezi az ajtót:
— Ez már örökre elveszett...

Most fiatal lány jön be tükörből elesett muzdulokkal az ajtón. Utána az anyja, karján a legkisebbel, a még ártatlannal. (Később ki-derült, hogy még hat ilyen van otthon.) A lány lábán divatos, hegyesorrú, kissé használt félcipő, áttetsző harisnya. Testén gyűrött kabát, melyet gonhositűkkel szorított el csipőjéhez. Hátján régebbi ondulás nyomai. 14 éves mult, de sovány arcán már barázdák vészt az élet. Prinsz-lapján különös adatok: láza szűlői felügyelet, csavargás, éjszakaiázás, hűn.

— Tud arról, hogy lánya éjszakaiként ki-maradozik? — fordul az anyához a bírő.
— Van tudomásom róla — mondja az anya.
— Mostoha apa sokszor leszidja és ilyenkor szobát szokott villanni magának.
— Szokott dolgozni a lánya?

— Hogyne, amikor van mit. Szegény asszony vagyok, keresnem magának ruhát és kenyeret.
— Azt is tudja, hogy a lányát egy másik társaságban kocsmában fogták el, ahol két tű-zérrel bort ivott?

Az anya erre a kérdésre már nem akarja kerekden azt válaszolni, hogy ezt is tudja, de szavaiból, melyeket leányához intéz, ugyanez érzik:

— Minek tette ezt? Hiszen térsz: még az ilyesmire...

Hosszú, szépszavú dorgálás következik in-

„Ez az üzlet az utca túlsó oldalán van...“

Sajtóhibák és csodabogarak

A sajtóvilág olyan, mint a derűs égből le-eső villám. Észrevétlenül jön, nem lehet megelőzni s hatása szinte halálos lehet. A legszemb, legmagasabb szempontokról írt, komoly vezércikket képes komikumba fullasztani, teljesen agyongyúzni. Legtöbbször a véletlen, ez az agyfűrt tréfacsináló követi el, de tudunk példát arra is, hogy a gézgépzű (?) beütésedő agyalla ki a nagy konsternációt kellett, nem egyszer pedig vastag botrányt okozott veszedelmes sajtóhibát.

Bizonyos: az újságok, újságírók, szerzők legnagyobb elégsége a sajtóhibák. Félnek tőle, mint a tűzről, vigyáznak is, amennyire csak lehet, mégsem tudják azonban mindig elkerülni. Az alábbiakban kis csokrot állítottunk össze a sajtóhibákból és egyéb írott csodabogarakból.

A **háttonjai anyakönyv** nyitja meg a sorozatot, amelynek egyik lapján ez a bejegyzés olvasható:

Házasság kötött Pelly Andriának Dragomir fia és David Istvánnak házassá-
golt leánya.

Ugy látszik, a házasságokat fényleg az égben kötik... Mert ilyen házasságot a földön aligha lehetett nyelvéitni.

Roman megszállott területen jelent meg egy magyarnyelvű újságban ez az apróhirdetés:

Biziklő háromkerékű gyerekek eladó. —
Majdnem új, cím a kiadóhivatalban.

Nyilvánvaló, hogy csak egy-egy vessző hiányzik a második szó előtt és után, de a keréknem nem talál vevőre, mert egy szülő sem akarta elismerni, hogy gyerekének egy kerekű hányár.

A Veszprémi Újság-ban jelent meg az alábbi napírás, amelynek címe aligha lehetett volna az, hogy „Lucullusi lakoma“:

— 19. évi. József-napján számosan keresték fel jókiszárgákkal J. Józsefet, aki ismert nyájasággal vendégelte meg tisztelőit.

Ha a nyájaságon kívül egyebet nem szol-



Vagyont szerez Marabu keltezőgéppel, ha baromfitenyésztéssel foglalkozik!

A legmodernebb gyártmány, legkötőbb kivitel! Gravitációs központi melegvízfűtés! Automatikus melegsabályozás, párolgatatás és szellőztetés. Tojások forgatása kívülről, egy pillanattal alatt.

Magyar Radiátorgyár Rt., Budapest

Gyár: X., Gyömrői-út 76-78

Városi iroda és mintaraktár: V., Kálman-utca 18 T-1: 197 08

Szakszerű oktatás!

Műanyag, ólak, baromfitenyésztési eszközök.

Alacsony árak, kedvező fizetési feltételek!

káls az anyához, mint a lányához és a bűnös éjszakák fiatal lányát hazaviszi rongyruhács anyja a többi hét testvérehez...

Még be sem tették maguk mögött az ajtót, két szőnyeget görnyedve hozza az újabb aktaes-mókat... (h. e.)

ontják a csodabogarakat. Ime néhány disz-peldány közülük:

Itt szűk, koporok és egyéb házbato-
rok kaphatók.

Vajon mi minden lehet a többi „egyéb házbátor“ között?
Egy szűszület lehízott redőnyén a követ-kező épület intimitását közölte a cédula:

Udvarra a bejárat.

Vajon kicsoda-micsoda lehet a boldog ki-választott?

Egy melletteka lelakatolt ajtaján bőlesen hirdette a cétuljalandos:

Megnyitóság zárva!

Ugyan ki hitte volna?!

Az egyik budapesti bankház liftjének ajta-jára a következő cédulát szögezték ki:
Nyitott ajk mellett a liftbe belépni élet-
veszélyes.

Itt minden biznnyal felülről repülnek be a lifthe.

Végül az összes elmondott csodabogarakat lefozi a kült-ki fűszeres, aki üzlete áthelye-zését a régi üzlet ajtajára ragasztott alábbi cédulával tette közzhírré:

Ez az üzlet az utca túlsó oldalán van...

gáltak fel, a vendéglátás igen szerény keretek közt mozoghatott.

„Szegény gyerekek“ lehetne a címe annak az aprósnak, amely a közelmult napokban látott napvilágot az egyik vidéki lap hírdetési között:

Mialmazott nyertel fiatal lány, aki jól tud gyereket gondozni és vasalni. Jelleg
„Fiatál“.

Talán ráncbaszédtek a zerekek, hogy ki kell őket vasalni?

Az egyik Duna-tiszaközi újság remekelt nemrég az alanti apróhirdetéssel:

Kétszobos-konyhis lakás kiadó. Értekezni lehet ugyant.

Azt már nem írta utána, hogy a helyes meg-fejtők közt jutalmakat sorsol ki.

Visszont nem a *hymen*, — hanem a törzde-rovatba illett volna ez a hír:

Hőzsongó Bálni Manótt (Szombathelyi) leggyereke Paulik. Érted-e közeget orvos
(Vep).

A mennyasszony arfolyamértékét nem hozták nyilvánosságra.

A *Gondolat* című újságban jelent meg:
Egy szegény kinnudott úriember részre-
szobá. (Füredszobahaszmalattal kiadó.)

Szobakiadásnál fő az érelt!
Ugyanez az újság közölte ezt is:

Kis lakás. Egy udvari szoba, konyha és
díszmóttól álló lakás május 1-re kiadó.
Mészö-utca 2.

Tisztelőitől azt a család, amely a díszmó-
tolt is bikhelynek használja...

Egy társaságtól vesszük a következő so-
rokat:

Aki lyot állt, az gyomorbagos, maundotta
a kancellár bombakára mutatója

Milyen költői címet lehetett volna a tárcá-
nak választani: „Aki a gyomrát a homlokán
hordja.“

A cégtáblák, kapuhirdetések ritka bőséggel

VIZVEZETÉKI JAVÍTÁSOKAT

a rossz gazdasági viszonyokhoz igazodva, a mai naptól mélyen LESZÁLLÍTOTT ÁRON TELJESITEK.

FELDMANN SÁNDOR

Egészségügyi Berendezési Vállalkozó Luther-udvar Telefon: 290. szám.

Kossuth Lajos

Móricz Zsigmond, a jeles író, kitértető elismeréssel emlékezik meg Hegyaljai Kiss Géza dr.-nak Kossuth Lajos életéről és jelleméről írott munkájáról, amelynek közlési jogát a *Kecskeméti Lapok* is megszerzte, hogy olvasótáborra leszerhesse a magyar életédeli igazságit a szabadság magyar prófétajának életének és munkásságának tanulságából.

Móricz Zsigmond Hegyaljai Kiss Géza munkája kapcsán többek között a következőket írja Kossuth Lajossról:

„Rendkívüli elme; egy új formájú Napoleon. Az emberi elme történetének csodálatos jelensége.

Az ellene kiadott körözüvény azt mondja: beszél németül, magyarul, deakul, tófol, francián, olaszul, zsidóul, görögül, angolul és török nyelven, keveset oroszul.

Az embert új új varázslat fogja el, ha a nyugati népeknek kíséri különös útján. Minden beszéde egy-egy csata; egy-egy nyert esata. Ahogy megtámadta, megragadta és bilmesbe verte a szöveget: a szónoklat utolsó nagy hadjárata. Egy Emerson így üdvözli:

„Önben nemcsak a szabadság, de a Sors emberét is látjuk. Mi önben a szabadság anyját látjuk, amint tengerek és országok, pártok, nemzetiségek, magánérdek és önhittségek fölé emelkedik, keltetve a népeket, bárhol jelenik meg, de pártjára mindenütt csak a jókat nyeri meg.”

Cobden, az angol politika akkor egyik legnagyobb embere:

„Kossuth manchesteri beszéde az emberi elme legesodlatosabb remeklése, mit halandó valaha teljesített.”

P. C. Headley:

„Kossuth mintha az egész jelene áttekintene és az egész jövő tárva volna előtte.”

S az az utolsó a legkülönösebb megfigyelés: az jellemző legjobban a kossuthi elme helyét az emberi lélek munkájának síkján.

Kossuth valóban az egész jelene megismerte s esodlatos elgondolásai, látomásai, koncepciói voltak a jövőre. Gondolatai egy század alatt sorra megvalósultak s annyi az évek tömegének szükségleteiből indultak ki, hogy azzal varázsolta el a hallgatókat, hogy a lelek mélyén szunnyadó kívánalmakat jelentette ki prófétaíli szavakkban.

Kossuthot mindenekelőtt jellemezte a tömegekkel való együttgondolkodás.

Számba az emberiség roppant tömege igen egyszerű egységekből állott: nemzeti tömbökből.

A nemzetiségek közötti feszültség oly tiszta volt előtte, mint az egyes családtagok jellemének ismerete. Földrajzi testeknek érezte a nemzeteket s térképserűen élték egymás mellett az ő lelkiességben az egységienek. Páratlan megérzésrel ismerte fel a nemzetjellemeket, színt, illatát s erejét. Hatékonyságának s törekvésének feszítő tartalma. Az összes nemzetek benne éltek, összes kritériumokkal együtt. Pontosan tudta kijelölni az ittközési pontokat s a végpontokat.

Ugy látjuk, az emberiség kiél egyes elgondolási formákat. A világháború az általa kijelölt nemzeti gútlásokon robbant ki. Így jutottunk el a ma térképéhez, ehhez a esodlatos szagatoltságához, ahol a végél mintha az lett volna, hogy minden nyelvhatár országghatárrá alakult.

Kossuth Lajost „két világrész néplömegei és államférfiai hallgatták tátolt szájjal és könnyes szemmel. Riporterek sokkal izgatottabbak voltak, mint hogy e politikai Luther beszédeit pontosan jegyezheték volna... Ez a Kossuth, akiről szintén Cobden mondja: „késékvívű esodlatos tehetség; nemcsak korának első szónoka, hanem az elsőrangú adminisztrátor ritka képességeit felsőbbrendű erkölcsi tulajdonokkal és rendíthetetlen bátorsággal egyesíti magában. Ez több, mint amennyit egy Demosthenesről vagy egy Ciceróról el lehet mondani.” Ez a Kossuth az amerikai képviselőház Kossuth-bankettjén megtálatja egy esodlatos mondatban azt az alapgondolatot, amely kidulópont lehet a mai Európa ösözletét életnek újraépitésében:

„Boldog az Ön hazája Uram, mert az Úr ádása kiválástolta, hogy bizonyítsa be sok állam szövetségének dicsőségét kivíthetőségét. Minden állam megtartván államjogi önkormányzatát s mégis egyesülve egy nagy egészben. Minden csillag ragyogván tulajdon fényében, ösösen, mégis csak egy csillagzatot képez az emberiség egíhözoltasán.”

Kossuthot csak Napoleonhoz lehet hasonlítani.

De a kettő között Kossuth az emberibb és modernebb alak.

Napoleon a kard erejére támaszkodott, Kossuth a gondolatára.

Napoleon az emberi önzés gúgázi méretét jelképezte. Szerepe s munkája az akkor szintén ösözletét s elavult állami s társadalmi formák között élő Európát a saját ereje s hatalma alatt egyesíté, bár ideiglenes, de szimbólikus tömbbe.

Kossuth korának központi gondolatává át és átjárta az emberiség lelket s előkészíté a késői s távoli egységesség megérzésére s megértésére.

Napoleon sem végzett végleges munkát és Kossuth sem. A Napoleon konglomerátuma vége széthullt, de utána egy jobb s egészségesebb világszellem maradt s Kossuth, aki csak ideáknak lógvál volt a harcra, szintén elégezte azt a munkát, amit a Sors róla bízott, hogy az emberiség szemét felnyissa tisztult és hasznos és teremté új lehetőségek megérzésére.

Emberileg is van köztük mérhető hasonlóság: az emberi elme nagyságának két roppant hőse. Az azerbei fiskális fia s a sátorlajzhejlyi fiskális egyformán az agy szinte kimeríthetetlen munkáját végezte el.

S jelentőségük egyenaz: Európa szétéptett faji elemeinek egysége. Napoleon a kard hatalmával saját birtokában tömörítette a népeket. Kossuth a szó erejével hirdette a dunai konföderációt, vagyis a mai Pán-Európa.

Végezés megoldást nem tudt elérni, de az idők az ő elgondolásukat életté változtatták. S zőség, jószág, igazság lett a harc és az álom, amit jelentettek.

Az emberiség új és új utakon keresi a világhéket és a fejlődést.

De ezen a gúgázi úton vezetéknek mutatják azt. Kossuth a legnagyobbak közé tartozik, akik valaha kiállottak az emberek szemé elé, azzal a felelősséggel, hogy kinyújtott ujjal mutatnak meg utat.

S újutatása, új idő, amikor egyenes és gyámoltó hatású volt, hasonlatos a szuggeráló varázslók ujjerítéséhez, amely az embert varázslóba meríti vagy új erőket fakaszt benne. Gyógyító és életörömfakasztó volt az ő újutatása s a magyarság büszke lehet örökre, hogy egy fia, aki az egész emberiség szemé szókított és mint fáros világitott a végtelen hajók és zúrvarak közt, amit az emberi élet jelent.”

Kossuth élet- és jellemrajzának közléstét szeptember 10-iki, szerdai számunkban kezdjük meg.

H		D
E	PAUSZTASAJT	E
HELLER	VILÁGMARKA	DERBY
E		B
R		Y

Középkolai magánvizsgákra

tűkötés és olcsó előadásítás. Egyetem felvételi- és vizsgagyűkben sikeres tanács. Mindennemű jogi alap- és államvizsgára, szigorlatra, államszerveíteli vizsgára gyors előkészítés

dr. Kovács Sándor jogi magán- tanár

miniszteriumban, Budapest, IV., Kecskeméti-utca 1. sz. (az egyetem mellett) Dijaslan levelezés.

Pártoljuk a helyi ipart és kereskedelmet

A magyar közgazdaságnak egyik legtagasztóbb jelensége a magyar ipar és kereskedelem súlyos helyzete, amely nemcsak a fogyasztás válságából ered, hanem onnan is, hogy a magyar ipar és kereskedelem nemcsak súlyos közterhek visel, hanem küzdenie kell az állami és közügyi üzemekkel is. Még súlyosabb a vidéki kereskedelem és ipar állapota, hiszen az utolsó esztendőkhöz még jobban megvívkedett Budapestnek a vidékre gyakorolt vonzó ereje, amelyet mesterséges úton is fokoznak az, hogy a vidéki közgazdaság minden lehető és lehetetlen módon megkíméljék a Budapestre való utazást a túlzottan bőkezű vasúti kedvezményekkel s ezzel a vidéki közgazdaság otthonában fogyasztóképtelenné teszik. Ennek a helytelen közgazdasági politikának az a következménye, hogy a vidéki ipar és kereskedelem elvész természetes fennmarlóját, a helyi vásárlóközösséget. Ezért hangsúlyozza a *Kecskeméti Lapok* lépten-nyomon annak szükségességét, hogy a vidéki fogyasztó a vidéki iparral és kereskedelemmel szerezze be szükségleteit. Az különben közérdek is, mert a vidéki kereskedő helyben adozik, helyi munkásoknak ad kenyeret, aki tehát a vidéki kereskedelmet és ipart támogatja, az elsősorban saját városának, tehát önmagának érdekét tartja szem előtt.

Najnos, azt kell látnunk, hogy a vidéki kereskedelem és ipar támogatásának szükségességét közhatalóságok sem tartják szem előtt. Igen viszás helyzetet pl. az, hogy a Társadalombiztosító Intézet kecskeméti kirendeltsége a központi útján kénytelen beszerzeni anyagszükségletét s így az történik, hogy nemcsak hogy a kirendeltségnek évi igen tekintélyes felestele készpénzben a közpénzba megy, hanem az is, hogy a kiadásai, illetve anyagbeszerzése révén is a fővárosi ipara jut megrendeléshez, ami végeredményben azt jelenti, hogy Kecskeméti tőkéje a Társadalombiztosító Intézet révén évről-évre eszöken.

A napokban jutott tudomásunkra, hogy pl. a kecskeméti állami gyermekmenhely Szegedről szerzi be nyomtatványszükségletét, anélkül, hogy Kecskeméten árajánlatot kérne, Meg is kérődött az intézet fővívósát, *Egressy Lajos* dr.-t, hogy miért kerüli el az állami gyermekmenhely nyomtatványbeszerzésénél a helybeli nyomdókat. *Egressy* dr. maga kijelentette a *Kecskeméti Lapok* munkatársának, hogy maga is célszerűbbnek tartaná a nyomtatványoknak Kecskemétre való beszerzését, illetve azoknak Kecskeméten való elkészítését, de a nyomtatványrendelés eszközölhetetlen hatóságának szedegeli nyomdával van szerződése s így a maga részéről nem tehet semmit.

Ilyen títetekkel a helyi kereskedelem s ipar megkärösítésével hivatalból kellene foglalkozni az ipartestület előjárásainak, valamint a kereskedői érdekeltségeknek, hogyha már a központi nem ad munkát a vidéknek, legalább ne fossza meg a munkakialkoltató a helyi munkásokat és ne jusson a fővárosi kereskedelem különböző kedvezményekkel abba a helyzetbe, hogy vidékről elvonja a vásárlóközösséget.

Eredeti Unicum-Drill

vetőgépek

Bächer ekék

kizárólagos képviselöte:

SZIGETI LIPÓT cégénél

Arany János-utca 6. Kedvező fizetési feltételek!

Kötött árukban

(kabátok, puloverek, mellények, oroszák)

Férfi és női posztók
ésszövetek, divatbáronyok)
a legnagyobb választék
a legolcsóbb gyári áراkon.

Aszódi Testvérek.



Három óra előtt a gyümölespiacon

A város szélén várják a kocsin érkező gazdák a piac kezdetét

A szőlőkben, tyúkokban lakó gazdák bizony nem mindig pontosan a piac kezdetére érkeznek a városba. Őladákat a külterületen nem járnak az órák perenci pontosságig s egyik-két óra ide vagy oda nem igen számít. Az a fontos, hogy piac kezdetére hazérkezzenek. Ígyvessenek is és a korán érkezők a város szélén torkolló utak végén várakoznak három óráig, a piac kezdetéig...

Tegnap hajnalban három óra előtt végigjártam a gyümölespiacon és környekélt, meg a város szélén startoló gyümölesös kocsikat...

Még javában alszik az éjszaka sötét kárpítja mögött a nap, csak az utca villanykörteinek fénye nyújt világosságot a koránkelőknek. A nagytemplom órája kettőt üt. A mellékutak csendese, alig jár lyenkor valaki. A köves úton talicska nyikorog, nyiszörög. Az ember, aki hajlottan, fáradtan baktat a talicska két rudja között, óriás árnyékokat vet, amerre elhald. Lassan megy, korán van. Nem kell síelni. Ráér még. Nagyköt pihen a talicska oldalán üldögélve... A toronyóra elüti a negyedórát. Majd a felet...

A máskor nyüzsgő, zajgó piacon üres téglaakra szórják fényüket a hatalmas ivámpók. Nincs még itt a piac kezdete. Majd 3 órakor. Áttmegyek a hatalmas üres térségen s a város-háza felé tartok. A nagyvív kapubejárás alatt az odavetődött villanyfényben mozgóférdés veszek észre. Arra irányítom lépteimet. Mintegy 6—8 kosár állja el az utamat, teljesen megakadva, zsáklarábakkal lezavará. A lépcsőkön gyapjúkendőn elnyitózva szunyókál egy tüpörödött, gyűrött arú anyóka. A kosarakat lassú, megfontolt léptekkel kerülgeti a „zapjuk”.

— Miért várakoznak itt, baséskám? — kérdem.

Az öreg álmosan pislant rám. A pipában égő dohány parazsa vörösre foynt vet arcára. Fáradt, munkában tördött tipikus magyar földművesre.

— Hat nincs másutt mögyszállásom. Tiszagraugl gyűntik be az éreca vonaton. Alig tudtuk bevonszolni a pakkot.

— Tiszagraugl nem mennek ki a kereskedők? — Mönnek oda is. De itt a városban 10—12 fillérről többet adnak érte. Móg nem válogatnak úgy. Nem szuszmatolják, fitymólják. Higgye el uram, érdemes begyűnni.

— Sürrün jönnék be?

— Hetenként kétször, háromszor. Csak péntökön nem, mert a péntök mindig rossz. Akkor nem vásárolnak a bésiek.

— Mikor szedik a gyümölesöt?

— Tízegyre kiérünk. Pár falatot lenyelünk és ki a szőlőbe. Bizony esuronyv az embőr, mire egy kosár tele lesz. Szűgyn ember nem félhet a melegtől, hidegtől, dolgozni köll neki, mert másépp éhön fordul föl.

Tisztes istentőljával köszönök el tőle. Az anyóka felébred. Idegen litéra ijedten ránt egye hacukján. Aztán nyugodtan szunyókál tovább, mintha otthon az ágyban lenne, nem pedig a kecskeméti város-háza kupolás bejárattá kánnyan lépcsőjén, egy fekete gyapjúkendőn...

társaság nőtaszóval botorkál el mellettem. A reáliskola előtti térségen szétszórtnan kocsik áll megdolnák. A lovak buékákat kapáltak össze tüvelmenességükben.

Az egyik kocsis oldalán elhelyezett táblán „Belsőhállóság” felirást látok. Az ülésen kuporgó gazdához lépek:

— Mióta állnak itt, gazduram?

— Már éjfélt óta. Itt van az állandó varakozó helyünk. Itt etetünk, itt alszunk egyet a piac nyitáig.

— Sorra járom a kocsikat. Alma, körte, szilva vár eladásra a kosarakban. Belsőhállóság, Halesz, Szarkás, Agasegyháza, söl Irsák is olvasható a közeledési táblákban. Mire végiglátogatom éköt, lassan felkúsznak. A toronyóra elüti a harmát. Erre mind megindulnak a piac felé. Utánuk megyek.

Fel négy. A lerakópiacn már a negyedik sor kezdik. A plébánia felőli oldalon álló kosárló sűrűve-örögva szedik le a kosarakat. Ott áll már a helypénzszedő is és segít a lerakásban, helyre rendezésben. Most még erre is ráér. De hamarosan megkezdődik az ő nagy munkájuk is, mert mind sűrűbben érkeznek a megtraktált kocsik.

Már jörálnak a sorok között a kereskedők megbízott szedői, a „tekintetős urak”, „jasszonszóságok”, a piac koronázatlan uralkodói. A termelők szerint tőlük függ, hogy a szaszla 30 fillér lesz-e ma, vagy 45. A szedők jól tudják ezt a számú büszkeséggel ereszkedni alkuba, vészkötősbé.

A kosarakból sápadtan kandelikál ki a barnatos-hamvas öszi aszáló, a piros, meg fehér szaszla, a kékes-felete oporló, a mézesfehér szőlő. Amott 10—12 kosárban mosolyog a csíkos piros sóvári, az arany parmen, a nyári pogácsa, a pengér-alma. Az ivámpa fényvönlen szőria be a gyümölesöket, amelyek létszónale szinte megkészeszörzödnék. Az őszibarack úri portéka, csak később fejtik le kosaráról a védőhátat.

A szedők egyhamar észrevessék a mutatós, szép gyümölesöt. Megkezdődik az alkudozás:

— Hogy ez a pakkadit szilva?

— Nem pukkadit ez lelköm, csak nagysonyú. 35-ér adom. Egy fillérral sem olesőbban.

— Adja hüszonyoleért?

— Nem én!

— Nem érek rá, itt a cédula, harmincat írtem rá. Ha akarja behozza, ha nem, nem. Meglássa, nem kéri ma drágábbért.

S továbbbalul. A leutóbb szedő nő, mert ék tudnak a fillérekért atólsó kelleties alkudozni, párkoldni. A férfi szedő egyszerűen és röviden csak léger, megmondja az árat s tovább megy. Többet nem áll meg ugyanannyal a kosráról. A nő lésszer is visszamegy.

A szőlővárosán lassan történik. A vevő alaposan megkérdezték, mikor szedték, honnan jöttek. Kikötö, hogy a tördöttet visszaadja, máai a szaszla, oporló külföldre megy, kényes urak pompázó asztalára.

— Hogy ez az aprózómás szaszla?

— Nem apró ez. Csak hüsz mánsa lönné helye. Negyvenötért vesztöfötöm. Nincs benne hibás.

A szedő 40 filléres cédulát ad át a termelőnek. Mihelyt megtörténi a vétel, besomogolják a kosarakat s máris vizrik a rakodó-

telepre. Sietni kell, hogy hamar szabaduljanak. Lassan folyik a szőlő átvétele. Egyenesen a szállító ládikákba rakogatja a csomagoló a kosarakból. A megrepedt, hibás szemek elől-van eszegetik ki s a firtűket veszten rendbehozzák. Egy 4—5 kilós ládika fölé alatt késszül el. A termelő boldogan nézi gyümölesét, amint szépen meghúzódik a selyempapíros között a ládikában. Pár óra múlva már ország felé rohog a hosszú felhervonat, mely hüszkén viszi a kecskeméti homok aranyait; a sóvári, aranyparmen és nyári pogácsa-almat, meg a széllős ládikákba csomagolt izletes eszegeget. V. K.

Cegléd városi adóval terheli meg a délygyümölcsöket, a teit és a csokoládét a magyar gyümöles érdekeben

Cegléd város vezetőségéhez indítvány érkezett, amelynek benyújtói a magyar gyümöles érdekeben a városban fogaszott délygyümölcsök külön megadóztatását javasolták. Az indítványval most foglatkozték Cegléd köggyűlés és nagy lelkesedéssel, egyhangúlag elhatározta a képviselőtestület, hogy a városi szabályrendelet alapján külön fogaszási adóval terhelik meg a délygyümölcsöket.

Cegléd gyümölesfogaszási szabályrendelete szerint ezentúl a magyar gyümöles propagandája és támogatása érdekeben fogaszási adó alá kerül a banán, a narancs, a kaliforniai alma, füge, datolya, ananász, külföldi meggy, gesztenye, malaga és minden külföldi gyümöles. A gyümölesökön kívül fogaszási adó alá tartozik a külföldi csokoládé, a tea és egyéb külföldi fogaszási cikk. A lervetzelben kavé is szerepel, azonban a kavét a képviselőtestület mentesítette a ceglédi fogaszási adó alól.

A szabályrendelet indokolása szerint a külföldi gyümölesök megadóztatása a hazai gyümölestermelés érdekeiben történik, nem annyira jövedelemszerzés céljából, hanem azért, hogy az itt termelt gyümölesfogaszási előmozdítsa s azt, aki külföldi termények elvezésére vágyik, büntesse.

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

Ingatlanforgalom

Marozsi József nyíri dűlői 4 hold 1421 négy-szögöl földjét megvette Szabó József és neje S. Tóth Mária 6000 pengőért.

Dr. Kéry Sándor és Kéry Ferenc csalásni dűlői 1 hold 21 négy-szögöl szőlőjét megvette Váczai József és neje Horváth Erzsébet 2200 pengőért.

Özv. Kovács Mihályné Csábi Rozália fehértői dűlői 1 hold 480 négy-szögöl épületek megvette Balai István és neje Kerekes Ilona 4000 pengőért.

Pinter János és neje Lénárt Magdolna II. Kúlsó Szabadság-út 1. sz. házát megvette dr. Simon Balázs és neje Brassay Rózsika 17.000 pengőért.

Nyúl Mihályné Farkas Terézia csalásni dűlői 784 négy-szögöl szőlőjét megvette Kovács Lászlóné Fekete Juliánna 850 pengőért.

Özv. id. Cs. Kovács Menyhért Gyapjas Erzsébet VI. Csóka-utca 53. sz. házának felérészt megvette Gyöngyösi Terézia 3000 pengőért. Zsiris Mihályné Kovács Mária V., Csongrádi-út 60. sz. házát megvette özv. Nagy Lászlóné Kallai Juliánna 2380 pengőért.

Marozsi József máriahegyi dűlői 3 hold szőlőjét megvette Bodacz József és neje Lakos Mária 5000 pengőért.

Fodor István és neje Miklovics Terézia II. Cédulaház-utca 28. sz. házát megvette Gorbai János és neje Varga Mária 2500 pengőért.

Özv. Harsányi Lajosné Kovács Justina máriahegyi dűlői 464 négy-szögöl szőlőjét megvette Valasek Viktor Géza és neje Gyapjas Zsuzsanna 600 pengőért.

T. Tóth Ferencné Horvát Eszter és társa II. Szémalom-utca 26. sz. házát megvette özv. Német Ferencné Váczai Teréz és társai 3000 pengőért.

Hirdetmény

A város közönségének tulajdonát képező barakkantín épület és a hozzátartozó mintegy 200 négyzetleges terület f. évi november 1-től kiadó. Értekezni lehet a Városi székház I. e. 36. sz. helyiségében az építészeti osztálynál.

Kecskemét, 1930 szeptember 5.

Polgármester megbízásából:
Dr. Nyúl sk., tanácsnok.

585

Kecskemét elhanyagolja gyümölcseinek propagálását, Szeged és Nagykőrös nagy áldozatokkal népszerűsíti gyümölcspiacát

Ma már senki se hisz a közmondásban: „Jó borsnak nem kell ecér”. Kell, mert az értékesítés feltételei egyre nehezebbek a gazdasági életben és éppen ezért minden eladónak érdeke, hogy árúját népszerűsítse illetlen reklámmal, celszerű propagandával és minden értékesítési lehetőségig kihasználásával. A kecskeméti gyümölcsiparban megvan a vonzóereje évtizedek óta, sajnos, az utóbbi években azonban erősen megnövekedett a konkurenciája, különösen Szeged és Nagykőrös erőteljesen fejlődő gyümölcstermelésével. Amellett ezek a konkurens városok szem előtt tartják a propaganda szükségét, prospektusokkal és fényképfelvételekkel és más reklámokkal elárszják a gyümölcs-fogyasztó városokat s amint a kivételi statisztika mutatja, szép kivételi eredményeket is értek el. Nagykőrösön a polgármester készítetett igen határos levelezőlapokat, Szegeden pedig C. oldalas magyar, német, francia és angol nyelvű, fényképekkel illusztrált füzetet helyeznek el minden Szegedről kivételre kerülő gyümölcsös kosrában és ládában.

Ez a színes prospektus a következőket tartalmazza:

„Jöjjön el Szegede (Hungária) győzdörjön meg fejlett gyümölcskultúrájáról. Ha Ön Szegedre érkezik, pompás árukat várják az állomáson. Viszárás után meglekintheti városunkat, adunk Ön mellé kalauzt, aki bemutatja Önnek a Magyar Álföld legszebb városát, melynek 130,000 lakosa van, egyetem, múzeum, könyvtár, színház, elsőrendű szállodák, éttermek, Gyönyörű fekvésű, a Tisza folyó partján képielt strandfürdőkkel. Kalauzunk összeköti Önt a legmegbízhatóbb exportcégekkel s itt megvásárolhatja mindazokat a nemes zamatos gyümölcsöket, melyek a legkényesebb igényeket is kielégítik. Legszebb sárgabarack, cseresznye, meggy, körte, szilva (magtól való), csermína, alma (nyíri, téli), valamint a zamattaljáró, illatúró hűres többféle esemeszörlőt, friss exportképes állapotban azonnal kaphat. Borának híresek és olesők. Válogathat rizling, kadarka, othello, magyarka és kövidinkából. Mintst bármikor kaphat, ha elfjön, bemutatjuk szülőtermő helyeinket. A borkezelésre a legnagyobb gondot fordítjuk. Állandó export. A gyümölcs osztályozva, válogatva kerül külföldre. Ezenkívül nagy gabona-, államilag márkázott paprikaexport.

Cím: Szeged, Hungária. Polgármesteri hivatal.

Igaz, hogy Kecskemét gyümölcskultúrájáról és exportjáról beszédes adatokat tartalmazó, színes plakátokat helyezett el a közelmúltban *Farkasfaly* Kornél realisk. tanár az ország különböző helyein dícséretes buzgalommal és áldozatkészséggel, azonban ezt a propagandát a város vezetőségének a kecskeméti termelők és kereskedők jól megszervezett, külföldre is kiható, együttes munkájával kell megindítani és állandóan folytatni.

vevője. Szeged és Nagykőrös példája arra int. Nagykorös és Szeged propagandáját Kecskemét nem nézheti tétlenül s ha gyümölcsünknek propagálása nem is kimondottan városi feladat, mégis a polgármesternek kell a dolgot kezébe venni, hogy a termelőket és kereskedőket megnyerje ilyen propagandára és velük

Kecskeméti talákozóihele az

István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgönycim: Hotelist (Interurban) telefon 202—42, 294—34. — Modern komforttal berendezett elsőrangú család szálloda. Minden szobában központi fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.

Oleó és abszolút tiszta szobák, legfrissebb kizsoltású. A szállójában kávéház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46 számú villamosokkal

273

Érteszen elő
a Kecskeméti Lapokra!!



Vacsoledoknál mindenki kapható
"BIBER" MŰVEK KÖZVETLENEN - P. BUDAPEST, N. JÓKAI-TÉRI

A legnagyobb vidéki kiállításnak ígérkezik a nagykorösi

A kiállításról, melyen igen sok kecskeméti vesz részt, a Kecskeméti Lapok kiküldött munkatársának jelentése alapján számol be

A nagykorösi kiállítás, mely a legnagyobb vidéki kiállításnak ígérkezik, szombaton délelőtt 11 órakor nyitják meg a nagykorösi Cifrakertben. A kiállításra igen sok kecskeméti iparos vonul fel és már az első napon számos kecskeméti látogatója lesz a többféle kiállításnak és az egyéb látványosságoknak, melyeket az agilis nagykorösiék ez alkalomból összehalmoztak.

A kiállítás a következő részekből áll: mezőgazdasági, állattenyésztés, gazdasági szakoktatás, háztartási kiállítás, baromfiállítás, kertészet, gyümölcs, borászat, virágállítás, mezőgazdasági kereskedelem bemutatása. Lesz ezenkívül rendkívüli betávirás szeptember 6-tól 9-ig, virágverseny, kirakóverseny. Szórakozási alkalmak: minden este 8 órakor színházi díszelőadás, 10 órakor nemzetközi variété-előadás.

bár parkett-fűtő, jász. Lesz mindezekben felül vasárnap délután nagyszabású atletikai verseny is.

A kiállítás a Kecskeméti Lapok munkatársra végigszemlélte, megtekintte a megnyitó ünnepségeket is és beszámoló cikkében a Kecskeméti Lapok legközelebbi számaiban.

Nagykorösrre a kiállítás ideje alatt félóra joggal lehet utazni az ország bármely részéről. Kecskemétben az igazolványok Wagner Vilmos üzletében kaphatók 40 filléres áron.

Hirdetmény

A város tulajdonát képező Rákóczi-út 44. sz. házban levő I. szoba és mellékhelyiségből álló lakrés azonnal, a villanytelep melletti állami kislakások közül pedig több 2 szobás lakás 1930 november 1-re kiadó. Értekezni lehet a városi székház I. e. 36. sz. helyiségében az építészeti osztálynál.

Kecskemét, 1930 szeptember hó 1.
578 Dr. Nyúl Tóth Pál sk., tanácsnok.

Szönyegek

Ségner Lipót és Fia
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1573

A valódi Zeiss-Punktál szemüvegek Kecskeméten kizsoltás

Fehérvári Antal

Óra- és látszerszakművelésben, Szahadsg-tér 1. Nagytakarék-palota, kaphatók A Zeiss-Punktál szemüvege a legkiválóbbak

amit az optikai tudomány nyújt. Szemüvegre-epkek és szemüvegjavítások egyedül képesített szakember és azonnal elkészítés.

Tukórfényes másolatok készítése.

Fényképezőgépek és kellékek legolcsóbban és nagy választékban.

Olcsóbb lett!

A gallér és kézelő tisztítását

16 fillérről 12 fillérré

szállítottam le, — továbbá a kemény ingek és puha ruhák

tisztítását 15—20

százalékkal olcsóbban eszközölöm az eddigi áraknál.

Szíves pártfogást továbbra is kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Németh-mosoda,
Borosényi-utca 2 szám.
Törvényszék és a Mozi között.

AZ ÖSSZES ISKOLÁKBAN HASZNÁLTATOS

TANKÖNYVEK

KAPHATÓK

KULTURA

könyv- és papírkereskedésében, Kalvin-tér.
ÓKOLLÉGIUM MELLETT.Fehérnemű és harisnya
stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7.

A világhírnévnek örvendő »EREDETI
PFAFF» varrógépek
állandóan kaphatók
részletre is

TÉBY LAJOS

mechanikus

gvári raktárában, III.,
Kohárv-utca 2. szám(Beretvás-szállóval) szemben), ahol minden rendszerű
varrógép tökéletes javítását fenti cégtulajdonos 50 évi
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

Földmérési iroda

Birtokrendezés, felmérés, meggyekidés, birtokosítás,
parcellázás, összes kataszteri munkák stb. végzését
vállalom.Iroda: Fecske-u 5. Törvényszék mögött.
Politzer Rezső jog. földmérőKARPITOS
MUNKÁKLEGOLCSÓBBAN
ÍFJ. SZAND JÁNOS CÉGNÉL
KÉSZÜLNEK
ÓKOLLÉGIUM MELLETT

Paplanok

Ségner Lipót és Fia
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1735

Saját készítésű
paplanok

2275

legolcsóbban

ELSŐ KECSKEMÉTI PAP-
LANKÉSZÍTŐ MŰHELYBEN
ÖZV. SZAND JÁNOSNÉNÁL,
Kéttemplom-köz

kaphatók.

Javításokat olcsón vállalom.
Vásznak, kész paplanhuzatok kaphatók

Gyermekkocsik

Ségner Lipót és Fia
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1736

!! Idény előtti árúsítás !!

Kályhák kartelen kívül bámu-
latos olcsó áron
LANGERMANN IZIDOR.

Nyári ujdonságok nagy választékban!

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházába, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövegekben
Férfi „ „ „ „ „ „ „ „
Selymekben és bársonyokbanDamaszt- és vászonárúkbán
Püggönyök- és agyterítőkbánPaplanok- és sezlontakarókbán
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegokban, linóleumokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékot minden elfogadható áron árúsítunk.

Májhajtól és sárgaságtól szabadul, ha a huzat

Mohai Agnes

forrásvízét használja.
(Dr. Glass, fluoros)

„Veszélyképlet” Ásványvíz Kereskedelmi Rt. Budapest, VI., Király-utca 12.*

Anyakönyvi kivonat

Születések:

Szórát Miklós László és Farkas Juliánna leánya Iona Juliánna rk., Borbély Sándor és Trefás Etelka fia Sándor rk., Fodor Pál és Karasz Juliánna fia Pál rk., Danics László és Papp Iona leánya Anna Klára ág. h. ev., Bodor Imre és Bendé Anna fia Imre Lajos rk., Bimóczy Elek és Nagy Eszter fia Elek Sándor rk., Széchenyi Nagy Ferenc és Kéri Erzsébet fia Simon Antal rk., Vékony János és Nagy Erzsébet fia János Elek rk., Kenderesi Lajos és Bene Erzsébet fia Imre ref., P. Szalai István és Farkas Erzsébet fia László ref., Révész Márton és Fehér Margit leánya Katalin Mária izr., Sárközy Endre és Bácz Vilma fia Endre rk., Jenei Lajos és Percz Mária leánya Katalin ref., Dallos József és Laczkó Margit fia József rk., Dudás Antal és Végh Iona fia Antal rk., Kása Gábor és Kis Teréz leánya Mária Terézia rk., Dül János és Vágfi Mária Erzsébet fia János István rk., Bori Gyula és Kása Mária Terézia fia Gyula rk., Szabó József és Földi Emília fia József rk., Szabó Mihály és Festő Iona leánya Erzsébet Iona rk., O. Kovács Sándor és Mészáros Etelka leánya Etelka Erzsébet rk.

Házasságok:

Falk Győző Viktor rk. m. kir. honvédtüzér százados és Márialyuk Sarolta Vilma ág. h. ev. (Falk Rikárd és Márialyuk Imre). — Körös István ref. fm. napsz. és Almási Rozália rk. (Vince Lajos és Paksi László). — Király Ferenc rk. fm. napsz. és Hatvani Mária rk. (Bodócs László és Fazekas József). — Kis József rk. kishírtokos és Majoresik Rozália rk. (Kis István és Majeresik István).

Haltásokok:

Özv. Peitz Miklós Szegeói Mária rk. 60 éves, Klárik István rk. 66 éves, Tóth László ref. 26 éves, Nagy László ref. 51 éves, Vörös István rk. 29 éves, Farkas József rk. 35 éves, Bondás Mária rk. 1 hónapos, Hajagos Terézia rk. 10 napos, Fiekkó Juhász Iona rk. 2 éves, Szabó Mária Etelka rk. 5 hónapos, Futó Tóth Erzsébet rk. 2 éves, Sörös Imréné Sinkó Franciska rk. 42 éves, özv. Sárközy Sándorné Harstóczy Eszter ref. 71 éves, Szigárdy Erzsébet rk. 3 hónapos, T. Szabó József rk. 23 éves, Markó Iona ág. h. ev. 3 hónapos.

INGYEN KAP SOMLO ENDRE

Rikóczi-út 8 sz. alatti üzletben: Hetfőn 1 db, eredeti Clermont fele 555-6. E-t de Colognet Kedd-n 1 db, eredeti Clermont fele Hygis arc krémét, mely arc-bőrt 3 nap alatt teljesen rendbe hozza Szerdán 1 db, eredeti Clermont fele Seroden fogkrémét, mely fogait teljesen rendbetartja és a szajban lévő káros baktériumokat megöli Gyártja: 1847 óta Clermont et E. Fouet Párisban.

Őszi újdonságok:

kosztüm-, kabát- és ruhakelmék, eredeti angol, francia női és férfiszövet különlegességek, selymek, marocainok, barszonyok, az ŐSZI DIVAT POMPÁZÓ ÚJ SZINEIBEN, gazdag választékban már raktárra érkeztek. Közismerten előzetesen szolid kiszolgálás vétélőkészlet nélkül.

BINÉT és BARNA

különleges divatkelmék áruháza Budapest, V., Deák Ferenc-utca 18 Vidékre mintákat készéggel küldünk, postai megbízásokat pontosan eszünk.

Meghívó

a Kecskeméti-vidéki Bortermelők állami ellenőrzés alatt álló Pincészetkezelő 1930. évi szeptember hó 15-én délelőlt 11 órakor, határozatképtelenség esetén pedig 1930. évi szeptember hó 23-án délelőlt 11 órakor Kecskeméten, a Pincészetkezelő tanácstermében (Kecskemét, I. Damjanich-utca 3-5.)

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 16. §-a értelmében ezennel tisztelettel meghívhatnak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv-ihitelesítő tagok és jegyzőkönyvvezető kijelölése.
2. Igazgatósági jelentés és javaslatok.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása a felügyelő-bizottság jelentésével kapcsolatban.
4. Felmentvények tárgyában való határozathozatal.
5. Az igazgatósági tagok egyharmad részének kiürölése.
6. Az igazgatósági tagok egyharmad részének megválasztása.
7. Felügyelő-bizottság választása.
8. Kiskunmajsai Pincészetkezelő átvétele.
9. Eszleleges indítványok.
10. A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a mai naptól kezdve a szövetkezet helyiségében (Kecskemét, I. Damjanich-utca 3-5. sz.) ki van téve és betekinthező.

Kecskemét, 1930 szeptember 3.

2387

Az igazgatóság.

Friss a központi vaj.

Helvécia szőlőtelepen az állomással szemben elsőrendű minőségű

2 hl-es

boroshordók

utánvos áron eladóak.

Ezüst és alpaca retikülök, cigarettatárcák hitelesített tömör arany jeggyűrűk Menyasszonyi ajándéktárgyak inga, fali és ébresztő órák

Urania Omega Doxa

zsebórák legelőszöbben felelőség mellett Kiskalkalmazottak 4 havi részletfizetés mellett vásárolhatnak Goldmann óráknál, Vasári-ú. városi bérház. Tatai-út pénzügyi palota mellett.

BOROSHORDÓK

Járában lévő használt ásványos és transport hordók minden nagyságban és mennyiségben jutányos áron kaphatók a Nemzetközi Borkereskedelmi Részvénytársaságnál Budapest, VIII. Kenyermező-utca 6. Tel: József 455-82. József 455-83, további Egerben Gyöngyösön lévő pincészetnél.

2508-1930, vgh. szárn.

2398

Arverési hirdetmény

Dr. Hollósi Aladár ügyvéd által képv. Gál és Neumayer és az összes foglaltatott javára is 171 pengő 18 fillér és az összes foglaltatott tőkekövetése, ezek kamatai és járulékai erejéig, — amennyiben a következőre időközben részletfizetés történt, annak beszámítással — a kezesméték kir. járásbírósig. Pk. 21,740-1930. sz. jegyzőkönyvvel az 1930. évi június hó 5-én le. és felülfoglalt és 2010 pengőre becsült ingókra az árverés elrendelvény — az összes foglaltatott javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak Kecskeméten, Kisfaludy-utca 29. sz. alatti leendő megatartására határnapul az 1930. évi szeptember hó 9. (keddi) napjának délelőlt negyed 11. (egyvegyed) tizenegy óráját fűzőm ki, mikor a foglalás alatt lévő házi bitorok és egyéb ingók a legelőbbi ígéreknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsoron alul is el foghatnak adni.

Kecskemét, 1930. évi augusztus hó 22. napján.
Tamás Kálmán kir. bír. végrehajtó

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Elő Kecskeméti Hirtulajdonos- és Nyomda- Részvénytársaság

Keres
tojást,
tejfelt,
vaját,
túrót,
mézet,
gyümölcsöt

szállításra
Szövetkezet.

Cím a kiadóhivatalban.

Feles zöldsegrterest keresek a felsőszéki 3 hold körül kertembe. Dr. Bagi ügyvéd, Csongrádi-utca 17. 2390

Szép mundaárjávó teleház eladó, oleősb hők 400 pengőtől, teleházok 800 pengőtől és egy új silvuszó Singer varrogó-eladó Báduy asztalnal, III., Munkácsy-utca 16. sz. 587

Kiadó a bugaemonostri állomás közelében az új kiosztási földkeblől a rája építendő tanúval együtt haszonbérbe, esetleg felbőli. — Értekezni lehet dr. Szabó Emil ügyvéddel, IV., Erdős Imre-utca 2. (Jókai-utca sarak.) 2405

Asztaloslanocel, jó fűt kocszal felvez. id. Rigó Zsigmond, Bánk bán-utca 6. 2407

Reudőrfalban Kassai-utca 4. sz. ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2402

Új löszerszármag legolcsóbban beszerezhetők Csongrádi-utca 5. Fazekas Lajos szőgyártó. 2408

Eladó Vak Bottyán-utca 24. számú nagytekű ház előnyös feltételek. Értekezés: Törvényszék, II. emelet 81. ajtó. 2394

Magános úrböz ajánlkozom gazdasásonyknak 10 éves leányommal, Pusztára is elmegyek. Németh Vendelné, Tizedes-utca 4. sz. 2395

Kiadó 1 szobás, konyhás, spájzos lakás november 1-re vagy azonnal. Vásár-tér 10. és Kisfaludy-utca 28. 2389

Különbéjárati bútorozott szoba kiadó. Egy üvegsekény (vitrin) eladó. Petőfi-utca 9. sz. alatt. 2393

Nagykőrösi-utca 25. sz. a házamban egy háromszobás emeleti lakás november 1-re kiadó. Réthey Gyula üvegkereskedő. 2397

Gáspár András-utca 1. szám alatt, közvetlen a fürdő mellett egy sarak üzlethelyiség november 1-re kiadó. Ugyanott 25 liter vételnél oleő prima bor kapható. 2400

Szezekvagyó járgánnyal a egy Wohanka nyersolajmotor eladó. Vízkelely-utca 4. 2411

Különbéjárati bútorozott szoba azonnal kiadó Szechenyi-körút 7. szám alatt. Ugyanott ablak és bútorok eladók. 2409

Eladó gyűlö Helvécia, öt és fél hold, bőgöcsen szemölösös, igen jól termő szőlőfajtákkal. Értekezni lehet Beresényi-utca 6. szám alatt. 2377

Két diákok vagy diáklány teljes ellátással évfallok. 1., Nádasdi-utca 1. sz. 2377

4-5 személyes csukott autó kifogástalan állapotban kedvezményes feltételek mellett eladó. Telefon 412., délután 3-6 óra között. 2380

Fiadó esinos, jókarban levő 6-8 méter hosszúsági vaskorlát. Terraszkorlátnak kiválóan alkalmas, Cim a kiadóhivatalban. 318

Elemi iskolai magántanulókat bármelyik osztályban, lakásban, megfelelő létszám esetén akár délelőtt, akár délután, lelkismeretes tanításban részesít nagy gyakorlatú bíró állami tanító. Érdeklődni lehet Csongrádi-utca 37. óv. Bolla Lászlóné Gesztelyi Nagy Katalinnal. 527

Alkalmazást nyerhet gépirásban jártas nő-állandó délutáni munkára. Jelentkezni a kiadóhivatalban lehet. 318

Tanuló és fizető leányok Gaál Pöre divatszalonjában felvételenk. Postaépület I. emelet. 2392

Kiadó lakás, Rákóczi-úti városi bérház III. 1. újonnan festett háromszobás lakás kiadó, szeptember 15-én elfoglalható. Értekezni lehet Fejér, Magyar Nemzeti Bank vagy a helyszínen. 2388

Kiadó Hoffmann János-utca I. szám alatti ház magaföldszintes 4 utcai szoba, üvegzevelt foyosó, számos mellékkeliséggel, hátsó nagy udvarral magtárral és két különbéjárati utcai szoba, irodának kiválóan alkalmas, kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott délelőttönként. 317

Kárpitis oleőn dolgozik házaknál is, Faragó A., Vásár-tér 38. Honvéd-tér sarak. 2391

Boroshordók termelőnek eladók vagy haszonbérbe kiadók kisebb-nagyobb mennyiségben, a Hankovszky-féle szőlőgazdaságból 700 l. nagyságban. Értekezni lehet a tulajdonossal IV., Mikes-utca 6. sz. 2375

Megnyílt
a
PARISIEN GRILL
Budapest, VI., Pauly Ede utca 35.
hűlföldi
táncatrakciók.

HOFHERR
markára ügyveler
Bor-utó, szőlő-
zúró, vetőgép eke
gyári áruk.



DOMIÁN gépkereskedőnél.

MUTH SÁNDOR
első-ek-6-mellett díszlettel-
kezesi díjazta III. Arany
János-úti 3 Telefon: 420
Osztergomi tanítók csök-
kentett üzleti költségek.

LEGOLCSÓBB
ÁRAK.

Szabás-varrára tanulólányokat felvez Pölöskegy Paula, Nádasdy-utca 6. 568

Meidinger kályha jutányosan eladó. Megtekinthető Kisfaludy-utca 32. szám alatt. 573

Eladó föld. Ladánybenén 21 hold tanya is kigondoltan megfelelő gazdasági épületekkel, kis gyümölcsösökkel eladó és azonnal birtokba vehető. Értekezni lehet a tulajdonos Ladányi Ferenczel a helyszínen és meghívottja viléz dr. Márkus Ferenc ügyvéddel, Tatay-tér 1. sz. Új református bérház I. emeletén. 2251

Gyermekkoscsik, ágyak és székek, az összes háztartási cikkek gyári áron kaphatók Domjánánál, Rákóczi-út. 2300

Hofherr kanalas vetőgépek három ösi lefeszésre, borsajtók, szőlőzúrók, U. P. ekek tükörpáncélokormánnyal, repavágók, konkolyozók és az összes gépek alkatrészei gyári áron szereshetők be Domján gépkereskedőnél, Rákóczi-út. 2301

Kiadó üzlethelyiségek a piactéren. A ref. egyház a bazárépületben a Simon Józsefné féle üzlet helyisége, azonban kívül az újkollégyumban levő főinternátus alatt két üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában d. e. 8-12 óráig. 2331

Új és használt prima boroshordókat szállítók 100-800 literig. Trébles-ügynökök Debrecen, Csók-utca. 2382

Bővid zongora oleősn eladó. Fűzfa-utca 14. 2072

Kiadó úrilakás, azonnal elfoglalható, 4 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, eselészoba, ivóvízes vízvezeték, kertes udvarban. Klapka-utca 18. 2311

Bethlen-körút 14. szám alatti Bán Pál-féle ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas, sűrűgöcs eladó. Értekezni lehet dr. Nagy Mihály ügyvéddel, Nagykőrösi-utca 24. sz. a. 2342

Szűgöcsen eladó 1 drb 100 literes, 1 drb 300 literes Hoffer és Schrantz-gyártmányú, teljesen jókarban levő borprős. Megtekinthető a Nagykőrösi-úton, a Benedek hűtőház közelében Blum Lászlónál (volt Juhász-féle vendéglőben), Váci-hegy 227. 2351

Szűlkőkapás és fordítómunkások alkalmazást nyerhetnek Trombitai-utca 8. sz. alatt.

Két-három iskolásleány teljes ellátásra vállalkoz. Szechenyi-fasor 12. szám. Ugyanczen házik és optikai kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 2352

Műdenesfűt azonnalra felveszek. Fantó Lipót foto-és optikai szaküzlet. Luther-palota. 2368

Kiadó szép, egészöcses egyzósbás, konyhás, gangos lakás. Legényesebb igényeknek megfelelő. Hosszu-utca 22. 2376

Hirdetmény

Koháryszentlőrincen a Cs. Szabó István és Marsa György által haszonbérrel 69 hold 427 négyzetölöl területű föld (két részlet) I. évi október hó 1-6-ol számlatódó 83 évre nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverés I. hó 12-én délelőtt 10 órakor lesz a koháryszentlőrinc kastély udvarán.

Ünneplend boldokként 5 pengő.

Kecskemét, 1930. évi szeptember 5.

388 *Gazdasági osztály.*

A kecskeméti kir. törvényszékől

Ko. 3277/12-1930. szám. 2399

HIRDETMEY

Varga Gergely újszász lakos kérelmére megindított könyvszeröcsény ügyben a kir. törvényszék egyességi tárgyalásra újabb határrnapul 1930. évi november hó 4. napjának délelött 9 óráig tuya ki hivatalos helyiségre (Rákóczi-út 7. II. em. 83. ajtóháza alá), amikorra az ebost, képviselőjét, vagyonfelölőjét és a hitelleket a törvényes kövevényeknek terhe mellett megélté.

Kecskemét, 1930. évi szeptember hó 2. napján.

Orbán János sk., kir. tszsz. bíró

A kiadomány hitellel

Tollasné sk., írodasgegdővel

!!

A tökéletes befözés titka
az
üveg légmentes elzárása,
mely célra impregnált
„Kristály”
átlászó üveghártya
gumilezárával és
pergamentpapiros
kötözé zsineggel
olcsón beszerezhetők
a Kulturában.
Ökológium mellett.

!!